Urči druh VV (stejné otázky jako na větné členy)
Když budeš celý den hodný, dostaneš zmrzlinu. ______________________________
Počkej na tetu, než přijede z práce. ___________________________________
Aby byl zdravý, denně sportoval. __________________________________
Protože prší, na výlet pojedeme až zítra. ______________________
Bydlela tam, kde lišky dávaly dobrou noc. _______________________
Obloha byla, jako by ji vymetl. _______________________
Na hřiště přišel kluk, kterého jsme neznali. _________________
Udělal to tak, jak mu král přikázal. ___________________
Nedostanu zmrzlinu, protože jsem zlobil. _____________________
Musím stihnout napsat úkol, než zazvoní na hodinu. ___________________
Viděl Petra, jak schovává klíč pod rohožku. ______________________
Přestože se špatně vyspal, test napsal na jedničku. _____________________

	
	Osoba
	Číslo
	Způsob
	Čas

	Mrká
	
	
	
	

	Byli by dělali
	
	
	
	

	Spalo by
	
	
	
	

	Pojďme
	
	
	
	

	Kupuješ
	
	
	
	

	Piš
	
	
	
	

	Zmrazí
	
	
	
	

	Budete zpívat
	
	
	
	




Určete, zda se jedná o přívlastek shodný nebo neshodný. Potom uveďte opačný:
	Slovní spojení
	Druh přívlastku
	Opačný přívlastek

	Cesta lesem
	Pkn
	Lesní cesta

	Sluneční brýle

	
	

	Zídka z cihel

	
	

	Dívka od sousedů

	
	

	Pestrobarevný papír

	
	

	Proutěný koš

	
	

	Střecha se zateplením

	
	

	Přístřešek pro slepice

	
	

	Talířek z porcelánu

	
	

	Zadní vchod

	
	

	Kobliha s marmeládou

	
	




Podtrhněte přísudky. Uveďte, zda se jedná o přísudek slovesný (S), jmenný se sponou (JS), jmenný (J).

Babička na nás byla vždy velmi hodná. ____  Dnes jsem nebyl ve škole. ___ Co se tady stalo? ____ Jednou se stanu slavnou zpěvačkou. ___ Viděl už jsi dnešní zprávy? ____ Na drátech se houfovaly vlaštovky. ___ Dědeček byl ředitelem základní školy. ___ Doma máme nesnesitelného puberťáka. ___ Kolik řečí znáš ____ , tolikrát jsi člověkem. ___



Doplňte:
Souvětí je větný celek složený _________________________________. Věty v souvětí mohou být buď _____________________ (tj. na sobě mluvnicky nezávislé), nebo ________________ (tj. závislé na jiné větě). Souvětí má vždy nejméně jednu __________ větu a libovolný počet ____________________. Výpověď je ________________________
a jejím mluvnickým vyjádřením je ________________________________. 

Určete větné členy u vět:
Lucka nám vyprávěla o své letošní dovolené v Dubaji.
Zvuky se linuly z Jirkova magnetofonu stojícího vratce  na okenním parapetu.

Výstava dostala název „Vzácní motýl___“. K přehlídce nastoupí i lovečtí ps___. Při chůz___ si pomáhala hol___. Rozzuření los___ mohou ohrožovat stáda. Vysoké topol__ lemují cestu ke hřbitovu. Na zápraží jsou nabroušené kos___. Na pol__ch už sklízeli obil___. Děti sbíraly zbylé klas___. Po tváři jí tekly slz___. Ve vs___ se konala slavnost. Sešel se s vychovatel__. Četl o vítěz__ch závodu. Našel díru v pytl__. 


Orl__  lovil___   drobné savce, nechutnalo to ani psov__,  červ__  hlodal__  v mrkv___, ledňáčci lov__l__  ryb__, dával mu signál__, oba poločas__  skončil__, rozmanitým__  zájm__  a  zálibam__, s barevným__  skl__,  zap__řil se studem, řídil se lékařov__m__ radam__, sl__ším tetřev__  tokání, uč se ciz__m  jaz__kům, má pevnou vůl__,  přijedu v neděl__,  plavba po Lab__,  přešel v__sutý most, odb__l prác__.

[bookmark: _GoBack]Za b__l__m__   zdm__  zámku  se skrýval__  četná tajemství. Ze starých kron__k jsme v__četl__, co všechno po___(d/dd)aní v__trpěl__.  Osudy lidí ve středověku neb__l__ jednoduché, ___(s/z)užoval__  je různé chorob__, na které ještě neznal__ léky. Rodiny měl__ velký počet dětí, tráp__l je hlad a b__da. M__ dnes žijeme jinak, i když ale i dnešní ob__vatele tráp__  různé problémy.


